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       Milí čitatelia Šepkáčika! 

Vitajte opäť na stránkach nášho Šepkáčika! 

Iste ste už zvedaví, čo sme tentokrát  pre vás pripravili. 

Advent je obdobie, ktoré je predzvesťou najkrajších sviatkov roka. 

Nasledujúce stránky dýchajú ich atmosférou aj atmosférou zimy.  

Okrem toho tu nájdete články, ktoré vás dúfame potešia a aj súťaž Spoznáte ma? 

Celý Šepkáčik obohacujú vaše výtvarné a literárne práce. 

Ešte raz milí naši čitatelia vitajte a čítajte!



 

 

 

 

 

Advent je prípravné obdobie štyroch týždňov pred Vianocami. 

 Toto obdobie nesie v sebe posolstvo očakávania  príchodu malého  

Ježiška. Ľudia chodia do kostola, kupujú, či pripravujú darčeky pre svojich blízkych,  

ozdobujú si svoje príbytky dekoráciami. 

V minulosti sa toto obdobie považovalo za obdobie odpočinku a zbierania nových síl a životnej 

energie. Štyri týždne pred Vianocami sa nesmelo do poľa nič vyvážať, ani na poli nič robiť. Hovorilo 

sa, že v tom čase najviac oddychuje a netreba prírodu vtedy rušiť. V tom čase sa nerobili žiadne 

zábavy ani oslavy.  

Od prvej adventnej nedele sa prestali konať tanečné zábavy, svadby, ba v niektorých dedinách 

presunuli aj hostiny spojené s krstom novonarodených detí na povianočné obdobie. Dievky chodili 

na priadky, priadli dopestovaný ľan, alebo domácu ovčiu vlnu, alebo stretávali sa spolu so susedmi 

pri driapaní (páraní) husacieho, zriedkavejšie kačacieho peria (z inej domácej hydiny sa perie 

nepoužívalo). Okolo ôsmej, pol deviatej prichádzali na priadky mládenci s harmonikou, prípadne 

spevom rozveseliť priadky. Mnoho mladých práve v tomto čase nadviazalo prvé ľúbostné stretnutia. 

Svedčí o tom aj tradícia, že sv. Ondrej sa považoval za patróna neviest. 

Svoje nezastupiteľné miesto má adventný veniec, častokrát z čečiny, ktorý je ozdobený štyrmi 

sviecami zodpovedajúcimi počtu adventných nedieľ. Umocňuje vianočnú atmosféru v období pred 

Štedrým dňom, či už je umiestnený v byte na stole alebo zavesený na dverách. Je znamením nádeje 

a holdom tomu, ktorý prichádza. 

U detí je veľmi obľúbený adventný kalendár, ktorý prináša radosť a iskričky v očkách každý deň od 

1. decembra, kedy si otvoria prvé okienko a nájdu v ňom nejakú tú dobrôtku. 

 
 

Advent, advent, štyri sviece, 
prvá z nich sa zatrbliece. 

Za ňou druhá, tretia zhorí, 
prinesieme stromček z hory. 

A keď štvrtá horí stíška 
tešíme sa na Ježiška. 

 

 

 



 

 

 

 

 

Sviatok sv. Mikuláša (6. decembra) majú radi najmä deti, ktoré počítajú 

dni a noci, kedy od neho do svojich vyleštených čižmičiek dostanú 

množstvo sladkých darčekov. Tie si však musia pripraviť už v podvečer 

predchádzajúceho dňa a dať si ich vyčistené do obloka, aby si v nich 

ráno našli očakávané dobroty či iné milé prekvapenie. U nás je Mikuláš 

známy ako bielovlasý deduško s veľkou bradou v červenom kabáte a 

zvykne chodiť spolu s anjelom a čertom, ktorí mu pomáhajú rozdávať 

darčeky či „čertovské“ odmeny. 

V minulosti v predvečer sviatku sv. Mikuláša, 5. decembra, chodil sv. 

Mikuláš v doprovode anjela a čerta. Prvý vypomáhal rozdávať Mikulášovi 

darčeky a čert prísne upozorňoval deti, že neposlušných odvedie 

so sebou. Mnohé z nich sa práve pre čerta báli spomínanej trojice. Boli 

oblasti, kde Mikuláša doprevádzala aj nejaká miestna kapela. Stávalo sa, 

že po uliciach chodilo aj niekoľko skupín, ktoré chceli obdarovávať detí. 

Na Slovensku sa táto tradícia udržiava stále, hoci nadšencov začína 

ubúdať. Naše deti sa ešte tešia na príchod Ježiška. Mikuláš nosí zásadne 

sladkosti a drobné darčeky sú najmä pre deti... Ježiško prináša bohatšie 

dary pre celú rodinu. 

 
 

Pred oknom za oknom stojí Mikuláš. 
Povedz nám Mikuláš, čo v tom vreci máš? 

Dúhovú paličku pre dobrú Aničku, 
pre zlého Janíčka prútená metlička. 

 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

        Vianoce 
24. decembra, na Štedrý deň, na Slovensku začíname             

            sláviť  Vianoce.  

Najväčším sviatkom Vianoc je 1. sviatok vianočný  

(25. decembra) – deň Kristovho narodenia. 

Na Štedrý deň sa zvykne držať pôst, ktorý končí 

východom prvej hviezdy. Deťom sa vravelo, že ak 

vydržia do večere nič nejesť, uvidia zlatú hviezdu 

alebo zlaté prasiatko. Kým deti chystajú vianočný 

stromček, gazdinky pečú, varia a chystajú rôzne 

dobroty na štedrovečerný stôl. Medovníčky či iné 

koláče majú už napečené niekoľko dní dopredu. 

Jedlá, ktoré sa podávajú, sa líšia podľa zvykov        

a tradícií v rôznych regiónoch Slovenska. Spravidla 

však na bohato prestretom štedrovečernom stole 

nesmie chýbať chlieb, cesnak, med, oblátky, 

kapustnica, ryba, zemiakový šalát, opekance 

(pupáky, bobaľky), koláče, ovocie. Po večeri sa 

spievajú koledy, rozbaľujú vianočné darčeky, na 

ktoré sa nielen deti veľmi tešia.  

Mnoho ľudí sa zúčastňuje polnočnej omše, aby 

oslávili narodenie Ježiša Krista a zaspievali si       

   najkrajšiu vianočnú pieseň „Tichá noc, svätá noc“. 

25.decembra a 26. decembra rodiny často 

zostávajú spolu, idú do kostola alebo navštevujú 

svojich príbuzných a priateľov.



  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

V minulom čísle sme odštartovali prvé kolo fotografickej súťaže. Vašou úlohou bolo 

uhádnuť, ktorá pani učiteľka bola na fotografiách z jej detstva.  

Očakávali sme, že úloha nebude pre vás jednoduchá, keďže nikto z vás pani učiteľky ako deti 

nepoznal, no pravdupovediac s toľkými nesprávnymi tipmi sme nerátali. Teraz už všetci viete, 

že na fotografiách bola pani učiteľka Majka Zigmundová.  

Víťazom 1. kola tejto súťaže sa spomedzi pár správnych odpovedí napokon stal Janko Radič 

zo IV. triedy B variantu, ktorého lístok so správnou odpoveďou sme vylosovali priamo pred 

vašimi očami. 

Ešte raz mu srdečne gratulujeme !!!  

 
 

 

 

 

Štartujeme druhé kolo!!!!! 
 

Hádajte, ktorá pani učiteľka je na týchto fotkách.  

Odpovede s vašim menom, priezviskom a triedou napíšte na lístok a znovu ho odovzdajte 

pani učiteľke Bútorovej.   

Nezabúdajte, že na výhercu čaká malá odmena  
Veľa šťastia! 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 

  



 

  



  



 

 

 

 

 
Milí žiaci, 

prajeme Vám pokojné prežitie 

vianočných sviatkov a úspešný krok 

do Nového roka 2O12 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


